
  Ungarnaufstand																		
_________________________________________________________________________ 

 Ungarnaufstand: Im Oktober 1956 versuchten die Ungarn sich mit einem  
 
___________________________ (bürgerlich-demokratische Revolution) von der  
 
sowjetischen Unterdrückung zu befreien. Der Volksaufstand begann am  
 
__________________mit einer friedlichen Großdemonstration in  Budapest und  
 
endete am 4. November mit dem Einmarsch der _____________________ 
 
in Budapest.  
  
Am Beginn des Protests stand eine ___________________________vor dem  
 
ungarischen Parlament mit 200 000 Teilnehmern, die Meinungs- und Pressefreiheit  
 
sowie freie _____________________forderten. Am 24. Oktober weiteten sich die  
 
Proteste landesweit aus und ein ______________________folgte. Infolge dieser  
 
Proteste wurde die damalige Einparteiendiktatur von Ernő Gerő durch eine neue  
 
Regierung unter der Leitung von ____________________ abgelöst. Diese neue  
 
Regierung forderte die Sowjetarmee zum Verlassen des Landes auf und erklärte  
 
zudem die Neutralität von Ungarn.  
  
Darauf marschierten am ________________ starke Verbände der Sowjetarmee ein,  
 
und schlugen den Volksaufstand vor allem mit Einsatz von ___________________  
 
blutig nieder. Obwohl der Widerstand gegen die russische Armee noch Wochen mit  
 
teils heftigen _______________________anhielt, war der Versuch sich von der  
 
sowjetischen Besetzung zu befreien, ________________________ Der  
 
Regierungschef Imre Nagy wurde mit zahlreichen Mitstreitern nach Schauprozessen  
 
__________________________. 
 
Die Folge dieses Massakers war eine gewaltige ________________________, dies  
 
sich nach Österreich in Bewegung setzte. Ungefähr ________________________  
 
Ungarn flohen nach Österreich und wurden dort verpflegt und untergebracht.  
 
Lösungen: Schlagworte: Ungarnaufstand 1956 


